

习近平出席中国向联合国赠送“和平尊”仪式并发表讲话 为实现联合国的梦想共同努力

“和平尊”不仅展示了中华民族的悠久历史和当代文明，也体现不同文明和文化交流互鉴、兼容并蓄、共同进步。“和平尊”传递了中国和中国人民求和平、谋发展、促合作、图共赢的愿望和信念，这也是联合国宪章的精神。

本报联合国9月27日电（记者杜尚泽、殷森）国家主席习近平27日在纽约出席中国向联合国赠送“和平尊”仪式。联合国秘书长潘基文出席。

习近平在仪式上发表讲话指出，为纪念联合国成立70周年，中国政府决定向联合国赠送一座“和平尊”。“和平尊”以中国古代青铜器中的“尊”为原型，表达中国对联合国的重视和支持，也是13亿多中国人民对联合国的美好祝福。“和平尊”不仅展示了中华民族的悠久历史和当代文明，也体现不同文明和文化交流互鉴、兼容并蓄、共同进步。“和平尊”传递了中国和中国人民求和平、谋发展、促合作、图共赢的愿望和信念，这也是联合国宪章的精神。在联合国迈向新的10年之际，我们愿同世界各国一道，继续为实现联合国的梦想而共同努力。

潘基文发表热情洋溢的致辞，感谢中国政府向

联合国赠送和平之尊。潘基文表示，“和平尊”代表了中国同联合国的共同价值观和密切合作关系。感谢中方为世界和平与发展事业所作贡献。新形势下，联合国愿同中国在实现千年发展目标、全球减贫、应对气候变化等领域加强合作。

习近平和潘基文发表讲话后，共同为“和平尊”揭幕。

“和平尊”以中国非物质文化遗产景泰蓝工艺制成，以“中国红”为主色调，顶部龙饰象征守望和平，两侧象首、凤鸟寓意天下太平，人民安康。尊体以中国传统吉祥纹饰，辅以丝绸之路等元素，传承和平发展、交流合作的理念。尊身展翅高飞的七只和平鸽，代表联合国为世界和平奋斗的70年。

彭丽媛、王沪宁、栗战书、杨洁篪等参加上述活动。



9月27日，国家主席习近平在纽约出席中国向联合国赠送“和平尊”仪式。联合国秘书长潘基文出席。

新华社记者 李 涛 摄

彭丽媛出席“每个妇女、每个儿童”倡议高级别会议开幕式

当地时间九月二十六日，国家主席习近平夫人、世界卫生组织结核病和艾滋病防治亲善大使彭丽媛应联合国秘书长潘基文邀请，在纽约出席联合国“每个妇女、每个儿童”倡议高级别会议开幕式。

新华社记者 王 晔 摄



本报联合国9月26日电（记者杜尚泽、李秉新）当地时间26日下午，国家主席习近平夫人、世界卫生组织结核病和艾滋病防治亲善大使彭丽媛应联合国秘书长潘基文邀请，在纽约出席联合国“每个妇女、每个儿童”倡议高级别会议开幕式。

潘基文在会上宣布启动联合国“妇女、儿童和青少年健康全球战略”发起仪式。

彭丽媛发表致辞表示，关爱妇女、儿童和青少年健康，是对人类未来最重要的投入。这些年来，通过同政府和社会力量协作，中国的防艾宣传员和社会著名人士多方筹资，为艾滋孤儿开办学校，举办夏令营活动，提供免费治疗，帮助了许多孩子。他们多次走进中国高校，鼓励青年学生加强防范意识。他们的无私关爱可以成为艾滋孤儿对抗病毒的最好精神疫苗。

据新华社北京9月27日电 国家主席习近平26日在纽约联合国总部出席联合国发展峰会并发表题为《谋共同永续发展做合作共赢伙伴》的重要讲话，就世界在2015年后该如何发展提出了中国理念、中国方案。

专家认为，习主席在讲话中对世界发展问题进行了全面、深入的阐述，特别是他提出的以“公平、开放、全面、创新”为核心的发展思路，以及国际社会应努力实现合作共赢的倡议，为世界各国的共同发展、永续发展指明了方向。

新发展观契合发展形势

习主席指出，我们要争取公平的发展，让发展机会更加均等。我们要坚持开放的发展，让发展成果惠及各方。我们要追求全面的发展，让发展基础更加坚实。我们要促进创新的发展，让发展潜力充分释放。

阿根廷战略规划研究所所长豪尔赫·卡斯特罗认为，习主席强调的关于发展的四个方面，“是对当今世界发展中存在的问题的积极回应，即发展不平衡、不平等、保护主义和缺乏动力”。

肯尼亚美国国际大学国际关系学教授穆内内·马查里亚表示，中国是当今世界的重要大国，其经济综合实力位居世界第二，习主席提出的以“公平、开放、全面、创新”为核心的发展理念富有新意和远见，相信会得到众多国家关注。

国务院发展研究中心世界发展研究所研究员丁一凡指出，没有公平发展，社会不公就会加剧，不安定因素就会增加；中国这些年经济增长、社会进步就是因为改革开放，参与了经济全球化，开放发展就是要打开大门搞建设，促进生产要素的自由流动；全面发展就是要实现经济、社会、文化、环境的协调发展；创新发展就是要通过理念、技术、管理等方面的创新给发展注入动力。

专家解读习主席在联合国发展峰会上重要讲话

为世界共同永续发展指明方向

国家发改委对外经济研究所所长张燕生表示，习主席提出的关于发展的四个方面，既针对国内发展，又可针对世界发展，既有利于中国，也有利于世界。

合作共赢才是发展正道

当前，世界依然面临着如何根除贫困、缩小南北差距、增强发展动力等严峻挑战，为此本届联合国发展峰会通过了2015年后发展议程。习主席在讲话中倡议：国际社会加强合作，共同落实2015年后发展议程，努力实现合作共赢。

专家认为，习主席在讲话中为国际社会如何实现合作共赢指明了清晰的路径。习主席强调：第一，增强各国发展能力；第二，改善发展伙伴关系；第三，优化发展伙伴关系；第四，健全发展协调机制。

肯尼亚内罗毕大学国际经济学学者盖里雄·伊基亚拉指出，习主席提出的以合作共赢为核心的新型国际关系理念倡导通过国与国、地区与地区间的合作实现共赢，造福人民。

“这种理念会得到国际社会的广泛认同和支持，尤其是会得到非洲、亚洲等地区其他发展中国家的支持，因为这些国家近年在与中国的合作中经济增长、社会发展，得到了实惠。”伊基亚拉说。

法国巴黎第八大学地缘政治学博士皮埃尔·皮卡尔指出，中国主张建立的以合作共赢为基础的国际关系新模式，有助于推动世界和平和发展事业。

清华大学公共管理学院院长薛澜指出，联合国提出的到2030年要实现可持续发展目标凝聚了全球的共识，发达国家和发展中国家共同努力，将为实现这一宏伟的蓝图提供有力支撑。

张燕生认为，南南合作的后发优势比较强，通过南南合作促进发展中国家的经济，能够让它们摆脱贫困、疾病、战争，形成一个健康向上的社会。中国作为一个发展中大国，在南南合作中起到了中流砥柱的作用。

彭丽媛出席联合国“教育第一”全球倡议高级别会议



本报联合国9月26日电（记者杜尚泽、李晓宏）当地时间26日下午，国家主席习近平夫人、联合国教科文组织促进女童和妇女教育特使彭丽媛在纽约应邀出席联合国“教育第一”全球倡议高级别会议。

彭丽媛发表致辞表示，教育是一项崇高的事业，对实现国家发展、人民幸福具有基础性作用。教育要关心妇女和女童，中国的“春蕾计划”帮助了300多万女童重返学校。教育要倡导公平公正，要采取更多倾斜性政策，加大对发展中国家及贫困地区教育投入。教育要面向青年，在教授知识和技能的同时，更要注重培育道德和品质。

左图：当地时间9月26日，国家主席习近平夫人、联合国教科文组织促进女童和妇女教育特使彭丽媛在纽约应邀出席联合国“教育第一”全球倡议高级别会议。

新华社记者 王 晔 摄

据新华社北京9月27日电 9月22日至25日，中国国家主席习近平对美国进行国事访问。对习主席此次访问，国际社会纷纷发表评论，认为此访有力地推动了中美关系的发展，并为地区和世界的和平与发展注入新动力。

务实合作 互利共赢

美国前国务卿基辛格说，习主席此行期间在西雅图作出的重要阐述，涵盖了政治、经济、网络、安全、外交等非常广泛的领域，是具有重大意义的政治宣示，从最根本的角度阐明了中国领导人的治国理念，体现了合作的总基调，表现出中国最高领导人致力于发展中美关系的真诚态度，必然会对美国民众、政界、商界、学界产生“非常、非常重要的”积极影响。

休斯敦《美南新闻日报》总编辑盖军说，作为当今世界的两大经济体，中美发展你中有我、我中有你，合则双赢，斗则两

中美互利共赢 世界和平发展 习主席访美引国际社会高度评价

败。习主席此次访必将进一步加深中美两国之间的信任，增强彼此合作，惠及两国人民，为两国关系及世界和平发展提供正能量和新动力。

俄罗斯战略研究亚洲国家研究中心主任沃尔洪斯基说，习主席提出的以合作共赢为核心的新型国际关系理念，从他此次访问的主张中可以得到充分理解。当前世界多极化、区域合作进程明显，各方诉求不尽相同，利益交织纷繁复杂，这就要求各国在交往中重视平等原则，在合作中寻求共同利益，在沟通中增进理解互信，在对话中促进

双边关系提升。

巴基斯坦伊斯兰堡世界事务委员会主席哈立德·马哈茂德说，习主席在访问中指出，中美经贸合作本质是互利共赢的。良好的中美关系将为双方企业创造更好的合作环境，带来更多的利益和机会。在习主席访问期间，中美在双边合作方面取得的务实成果令人鼓舞。

美国乔治·梅森大学孔子学院美方院长高青说，访问期间，习主席提出“广泛培植人民友谊”以促进中美关系的观点，并达成了未来3年资助中美两国共5万名留学生到对方国家学习等成果，这指明了加强两国人民交

往的方向。中美关系的基础是两国人民之间的理解和交流，与正式的官方外交和企业间经贸往来相比，民间交流对推动两国人民理解互信起到更好的效果。

深化合作 利好世界

澳大利亚前总理陆克文说，中美关系不仅关系到两国和两国人民，更关系到地区和全球的秩序、政治、安全以及全球商业和经济。未来全球秩序将很大程度上受到中美关系的影响，因而习主席此次访达成的成果十分重要。

肯尼亚美国国际大学国际关系学教授穆内内·马查里亚说，中美作为大国，在世界和平稳定、经济增长及安全合作等领域发挥着重要作用。习主席此次访有利于深化中美在地区和全球范围的互利合作，良好的中美关系将为稳定全球金融市场和扩大全球贸易发挥建设性作用，这对于非洲等发展中国家而言具有积极意义。

加纳国际关系专家凯斯·布鲁维说，习主席访美具有历史意义。中美友好对全世界都是利好，中美关系的提升将在许多地区热点问题打开更多对话通道。

肯尼亚内罗毕大学外交学学者帕特里克·马卢基说，习主席此次访具有全球意义，将对世界政治、经济、和平与发展等方面产生深远影响。双方在诸多领域达成的共识、签署的协议将有助于提振全球贸易，促进汇率稳定并创造就业岗位。两国在应对全球气候变化方面扮演着重要角色，相信两国将为推动今年12月份的巴黎气候大会达成新的协议作出努力。